

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2024年1月18日 星期四 壬卯年十二月初八

总第12577号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



2023年中国GDP
同比增长5.2%

据新华社北京1月17日电 2023年中国经济运行数据17日公布:国内生产总值(GDP)1260582亿元,按不变价格计算,比上年增长5.2%,增速比2022年加快2.2个百分点。

迎春祝福
送进项目一线



建筑工人们在宿舍门口张贴自己“自定义”的对联。
记者金钧胤 摄

本报讯 记者金钧胤报道 送福迎春进工地,丹墨飘香暖人心。近日,省建设建材工会来到浙江省建设投资集团所属浙江省一建建设集团有限公司钉钉淘宝六期项目,为建筑工人们送去“娘家人”的新春祝福。

“老师,请您写个‘福’字”“我想麻烦老师写个‘家和万事兴’”……活动现场,浙建集团书法家协会的志愿者们根据建筑工人的要求,为他们书写“定制款”新春祝福。“最近几年在老家漯河已经很难买到这种纯手写的对联了,我要把这份来自浙江的‘福’气带回老家。”电工高红涛手捧着“福”字,脸上露出开心的笑容。

龙腾潮头 工报大型系列迎新报道 ——工会“娘家人”的一招“先”

本报讯 记者阮向民报道 “这是女儿的荣誉,也是我们全家人的骄傲,特别开心,特别激动。”日前,江苏省苏州工业园区星港街的一户普通人家迎来了属于他们一家人的高光时刻,王弢的父母从嘉兴市秀洲区工会干部的手中接过了女儿入选“浙江青年工匠”的荣誉证书,与亲朋好友、街坊邻居分享这份自豪和喜悦。

王弢是嘉兴沃尔德金刚石工具有限公司一名高技能人才,公司成立了以她领衔的技能大师工作室,主持和承担了“航空航天整体硬质合金刀具”等高尖端研发项目,为企业高质量发展作出了突出贡献,她先后入选“嘉兴良匠”“浙江青年工匠”。

近年来,秀洲区涌现出一大批像王弢那样的劳模工匠、先进典型,其中不小的比例是外来务工者和引进人才,为了让他们的家人分享这份荣光,感受儿女成长的欣慰,临近春

节,秀洲区总工会兵分多路前往江苏、山东、河南、湖南等地,千里送荣誉,走亲传真情。

说起这独具匠心的活动创意,秀洲区总工会党组书记、常务副主席吴波表示,“先进奖章、荣誉证书,凝结着劳模工匠的心血汗水,闪耀着劳模精神、工匠精神的夺目光彩。授奖不能只停留在表彰仪式上,更不能沉睡在履历档案中,要让劳模工匠的喜报走向劳模家乡、劳模家庭、劳模母校,拓宽劳模工匠的宣传面、影响力,在全社会广泛营造‘劳动光荣、技能宝贵、创造伟大’的浓厚氛围。”



在非遗里 找寻年味

1月17日下午,“宋福杭州年”2024非遗年货嘉年华暨上城区迎春系列活动在杭州湖滨步行街开幕,铜雕、油纸伞、糖塑、藤编、木雕、萧山过江布等非遗产品,让游客和市民大饱眼福,提前感受浓浓的年味。
通讯员连国庆 摄

获评杭州C类人才的00后重庆小伙许下新年愿望—— “找个她,安个家!”

记者沈佳慧报道 “我的新年愿望是找个心仪的的对象……”在杭州建设集团工作的00后造价员王阿飞在新年到来之际,许下了新年愿望。去年6月,他被评为“杭州C类人才”,获得150万元购房补贴,在杭州已经站稳脚跟的这位重庆籍小伙,热切希望“找个她,安个家!”

2020年王阿飞参加中华人民共和国第一届职业技能大赛,在“抹灰与隔墙系统”项目中夺冠,获得“全国技术能

手”称号。“抹灰与隔墙系统”项目是指用涂料、装饰材料等对房屋建筑进行修建、改善和整修,考验选手的金属框架建造和石膏板安装技术,以及隔音、隔热、防火、抹灰、装饰线条制作与安装、艺术创意等技术的运用。整个项目在比赛时主要分为3个模块,要在3天内完赛,累计比赛时间16小时。选手不仅需要读懂图纸,还要在短时间内完成施工。

夺冠的背后都离不开持之以恒、孜孜不倦地苦练基本

功。在国家级竞赛领域,操作误差不能超过2毫米。为了备战比赛,王阿飞每天与水泥、石膏板、砖块、瓷砖为伴,一天的训练时长不少于11个小时,他要将每一个动作刻进肌肉记忆里。高强度的训练下,几组动作下来,王阿飞身上的训练服就湿透了。长期的训练难免遭遇伤痛,记得有一次,他不小心把螺丝钉打到了手里,他戴的是钢丝手套,铁丝生生嵌到了肉里,那种钻心的痛一时无法用语言表达,

去医院打完破伤风针后,他强忍疼痛,咬牙坚持,第二天继续训练。

在准备比赛的3年里,他

有好几本时间规划笔记本,在做项目时把每一步都拆分到

每分每秒,做完每个图纸后都

进行总结,3年下来十几本厚

厚的总结本可以装满一个行

李箱。

职业技能大赛不仅考验选手的技术,更考验心理、应变能力、体能等综合素质。王阿飞说比赛争分夺秒,第一心

理素质要好,第二就是熟能生巧。比赛刚开始几分钟的确会有点紧张,深呼吸几下,调整好心态,后面进入状态就好了,要沉下心来,按自己的节奏来。获得“全国技术能手”

和“杭州C类人才”并没有让王阿飞的心态发生变化,他目前只想专注地把工作做得更好。这位腼腆的00后小伙表示自己还有另外一个新年愿望,“事业顺心,家人身体健康。在自己的能力范围内,对社会多作一些贡献。”

工报时评

收入VS面子? 全要!

■曾晨路

收入VS面子,哪个更香?最近,这个话题火了,一个个“不体面”却有高收入的职业被曝出:收破烂的00后小赵年入20万;90后小毕做美缝,去年一个月最多能挣2万;外卖小哥陈思3年挣102万……高收入的另一面,是不少网友觉得这些工作上不了台面,小毕在接受采访时也觉得这份工作虽然钱不少,但算不上体面。收入和面子,似乎在一些行业是天生对立的。事实果真如此吗?

丽水的泥瓦工陈红伟可以“出列”作答:他在浙江技能

大赛砌筑项目比赛中取得第三名的好成绩,荣获“浙江省技术能手”称号,被缙云县认定为“E类高层次人才”,享受6万元人才津贴和50万元购房补贴。在浙江,陈红伟不是个例,随手就能列出一串名单。

他们充分证明了一件事:收入和面子,不是一对对立关系,完全可以都要。

怎么才能实现都要?就个人而言,在树立正确职业观和就业观,客观看待个人条件和社会需求,从实际出发选择职业和工作岗位的同时,肯吃苦、练好技能是第一位的。不管是技能比赛奖励、人才补贴累积收获各类奖金160余万元;浙江申通快递快递员李庆恒夺得浙江省第3届快递职业技能竞赛快递员项目第一名,获评杭州市高层次人才,享有100

万元购房补贴,2023年成为杭州亚运会火炬手、被认定为第七届“杭州工匠”。他们通过技能比赛奖励、人才补贴累积收获各类奖金160余万元;浙江申通快递快递员李庆恒夺得浙江省第3届快递职业技能竞赛快递员项目第一名,获评杭州市高层次人才,享有100

万元购房补贴,2023年成为杭州亚运会火炬手、被认定为第七届“杭州工匠”。他们通过技能比赛奖励、人才补贴累积收获各类奖金160余万元;浙江申通快递快递员李庆恒夺得浙江省第3届快递职业技能竞赛快递员项目第一名,获评杭州市高层次人才,享有100

岁的渠道不够畅通,技能人才职业技能等级制度以及与之相匹配的薪酬和激励机制不够完善等。这就需要相关部门加快改革步伐,完善职业技能竞赛体系,把广大灵活就业者纳入其中,为他们创造公平竞争的机会,搭建起充分展示自我的平台和舞台。并加快建立基于岗位价值、能力素质、业绩贡献的工资分配制度,将职业技能等级作为技能人才工资分配的重要参考,突出技能人才实际贡献。年轻人既不要被面子禁锢也不要被挣钱绑架,找准一条路,保持热爱、精益专注、持续创新,收入、体面自然都会来。

我省与国家标准委签署新一轮省部标准化合作备忘录 合力推进浙江标准化创新发展

本报讯 记者羊荣江报道 昨日下午,浙江省人民政府和国家标准化管理委员会在杭州召开2024年省部标准化工作联席会议。记者在会上获悉,省政府与国家标准委签署新一轮省部标准化合作备忘录,双方将在实施标准国际化跃升工程,培育标准创新型企

业,实施标准稳链工程,加快“千万工程”、公共服务“七优享”、碳达峰碳中和、数字经济等重点领域

标准体系建设等方面深化合

作,共同推动高标准引

领高技术发展、高标准支撑

绿色发展、高标准保障高品

质生活。

会上,省政府与国家标准委签署新一轮省部标准化合作备忘录。

《备忘录》基本框架包括“浙江省政府加快标准化创

新发展”“国家标准化管理

委员会支持浙江省标准

化创新”“建立省部标准

化创新工作联席会议制度”三个

部分,主要合作内容包括:

合力推进浙江深入实施

标准化战略;合力推进浙江

